

6米宽的小街巷 今年都要改成单行道

江南八区“挤”出2277个停车位

主城区12万辆私家车只有9万个泊位，剩下3万多停车缺口怎么解决？南京市公安部门昨天透露，今年将全面推进机动车管理站建设，江南八区314条街巷都将进行“单行”调整，首批可划出2277个泊位，用来缓解停车难问题。

还差3万个停车位

南京城的私家车越来越多，据公安部门统计，截至去年底，江南八区共有私家车12万多辆，而现有的停车位包括小区车位在内，只有9万个。为解决停车难问题，去年公安机关在居民小区内规划停车位2244个，在居民小区周边道路划出路内泊位5562个，但仍然无法解决停车难题。尤其是一些居住人群相对集中的老小区，不少私家车只能在街边乱停。

3个路段试点单行

南京市公安局党委委员、总值班长葛孝先昨天告诉记者，针对这一问题，南京警方组织专门力量，对江南八区居民小区机动车停放、机动车夜间保管站的建设使用、街面小巷可供停车位以及主次干道拥堵点等情况进行了调查，发现将宽度在6米以下的支街背巷开发成单行道停车、依托街道综合治理是解决问题的一条好途径。

从去年11月起，警方开始在三个路段进行“机动车管理站”试点，包括鼓楼区江苏路、玄武区新街口和秦淮区白鹭洲，分别代表了机关、商贸、居民区三种模式。据介绍，新建的机动车管理站，由社区主任担任管理站的站长，交巡警、社区民警为副站

长，消防、交通、市容协管员和社区保安、交通志愿者为成员，摸索社区交通共管的新模式。

停车包月估计一两百元

在路边划出停车位，虽然解决停车难的问题，但很多人也关心“停车费”的问题。葛孝先说，新建的机动车管理站会按照现行的收费标准进行收费，不会另行出台标准，“管理站的停车费不会很高，如果包月的话，估计在一两百元，另外所有管理人会身穿统一的红马甲，进行统一管理。”同时，停车场作为专业的停车管理服务企业，对它管理范围内的车辆，负有安全保障义务，并负有赔偿义务。“以前经常有私家车停在路边被砸了，又找不到人赔，现在有了专门的停车位，也就有了专人管理。”

快报记者 都怡文

314条街巷要单行

葛孝先说，从目前来看，机动车管理站试点效果不错，今后江南八区宽度在6米以下的支街背巷都可以开发成单行道来满足停车需求。经过相关调研统计，南京江南八城区共有314条6米宽以下的支路街巷，首批可以开发停车位2277个。3月份，全市公安机关已全面规划和推进机动车保管站建设，4月份，交巡警大队驻派出所中队民警将对支路街巷的违法停车进行友情提示，5月份开始正式启用这些停车位。葛孝先说：“这些泊位的启用能否满足停车需求还是个未知数，如果不够，我们还将进行再挖掘，下一步的目标可能将会是废弃的工地。”

吃烧烤会传染艾滋？

纯属谣言！

广州消息：

最近，有条手机短信在广州引起市民恐慌，短信的内容是这样的：“最近不要在外面吃东西！尤其是烧烤的东西，一名艾滋病感染者在全国部分城市通过竹签挑破自己皮肤沾血滴入食物来传染他人。已经有部分大学生感染，请转告你关心的每个人。”很多爱吃烧烤的人，看到这条短信就慌了，有的人甚至跑到医院去检查。

其实，全国各地都有类似的短信流传，版本也不尽相同，“西瓜被人注入艾滋病血液，导致大量顾客中招”“有人专门在人群密集地方用带有病毒的针头扎人”等，弄得大家人心惶惶。

艾滋病真的会通过食品传染吗？让我们找权威专家谈谈。

快报记者张星打听：

艾滋病防治专家、南京市第二医院感染科主任姚文虎说，大家不必慌，目前已经证实的艾滋病传染途径主要有三条：性行为传播、血液传播和母婴传播，与艾滋病病人握手、游泳、礼节性接吻、拥抱、公用办公用具、共用餐具、共用马桶等日常生活行为，根本不会被传染艾滋病。所以，吃烧烤会传染艾滋病的说法，根本没有道理的，过分“恐艾”大可不必。

今日关键词

艾滋病|房贷

二套房贷政策松动？
没这回事！

上海消息：

近日，上海传出一则消息，说“只要首套房贷款余额结清，再贷即给予优惠”，难道国家规定的第二套房贷款政策出现了松动？后来，上海多家银行出面辟谣，否认有这样的承诺，并称这种传言很可能是某些房贷人员的“虚假”促销手法。

尽管传言被否定，但第二套房贷政策受到很多人关心，南京在这方面执行得怎么样呢？

快报记者尹晓波打听：

同上海很多银行一样，我问了南京多家银行，都表示第二套房政策没有松动。这就意味着：即使第一套房按揭贷款全部还清，只要征信系统中有按揭贷款记录，南京依然要算第二套住房”加收贷款利息。

在南京还有一个现象，就是公积金贷款并没有第二套房限制，因此抢走了不少商业贷款的“单子”。一家国有银行负责人告诉我，今年各家银行的房贷业务都下滑很厉害，固然与南京楼市较冷有关，很多业务被公积金抢走也是重要原因。

提醒

你对本栏目有何建议，或者你去外地出差时，遇到什么比较新鲜的做法，值得南京借鉴的，欢迎把你的想法发送至chsnews@126.com。

玄武湖想学西湖 晚上也要热闹热闹

环湖路要打造喧闹夜市，另外本月起出售可玩四个景点的联票

快报讯（通讯员 王鹤 记者 孙兰兰）一个“大玄武湖风景区”呼之欲出。从3月21日起，玄武湖景区将与台城、九华山、情侣园连成一片，形成玄武湖风光带，游客只需购买35元/张的联票，两天内可以在四个景点任意畅游。另外记者获悉，今年玄武湖打算学习西湖，在夜间亮起来。

玄武湖管理处负责人告诉记者，经过一段时间的酝酿，玄武湖、情侣园、台城和九华山（不含玄奘寺）四家景点日前正式达成共识，以玄武湖为中心，通过一票通的形式，实现资源共享和优势互补。具体做法是从3月21日起，上述四个景点同时出售联票，凭票自由出入四

个景点。35元的通票价仅为原先四个景点总票价的一半。联票实行人性化管理，打破票券当日有效的传统做法，联票在两天内都能使用。记者同时了解到，在出售联票的同时，原先的单张票继续有效。

除了大联票，情侣园与玄武湖公园也将实现一票通。从3月21日起，游客只要持一张玄武湖公园门票，可以游玩玄武湖、情侣园两个景点。这张“扩容”的门票仍然执行旺季30元、淡季20元的价格不变。此外，为了满足部分游客只想游情侣园的需求，原情侣园12元的门票依然保留。

白天的玄武湖风光旖旎，但一到晚间就黯淡下

来。玄武湖管理处有关负责人昨天透露，今年玄武湖有望在夜间亮起来。据介绍，玄武湖计划将湖南路的晚间繁华东延入湖，打造南京人另一个晚间休闲娱乐的好去处。初步方案是，在中央路到玄武门之间打造一条喧闹夜市，进入玄武门后，夜景向左右两边环湖路延伸开去。在借鉴杭州西湖夜景的做法上，亮化起来的环湖路将热闹非凡，有小吃和旅游产品特卖，有晚间游船湖上荡漾等。有关方面打算借着玄武湖传统的“赏荷”项目，在6月左右重点打造“夜游”项目，为此，玄武湖将在现有500亩荷花的基础上，今年再扩充200亩。

防滑

昨天南京地铁玄武门站的出入口台阶由于下雨格外滑。为了方便市民，地铁派工人用氧气切割机将光滑的表面烧粗糙，用来防滑。

快报记者 顾炜 摄



每月22日定为“让座日”如何 中北巴士在11路公交车上率先倡导“让座日”

快报讯（通讯员 陈永新 记者 鲍铭东）记者昨天从南京中北巴士公司获悉，3月22日中北将在11路公交线上率先发起文明迎奥运，倡导“让座日”活动，以此拉开构建和谐车厢活动的帷幕。

中北巴士公司以11路为试点，率先在全市公交行业推出文明让座活动，并把每月的22日定为“让座日”。活动不仅要求公交驾

乘人员服务热情周到，主动增强为“老弱病残孕”落实座位的服务意识，更要求每一位驾驶员做文明让座的倡导员，看到上车不方便的乘客，自己主动拉扶一下，或利用委托服务帮助困难乘客；看到需要座位的乘客时，主动使用报站器语音提示请乘客让座，如果提示不起作用，驾驶员要主动去提醒那些坐在橘红色爱心椅上的乘客让座；看到那些行动不便的人，

驾驶员要耐心等待他们上下车后，再启动车辆。

据了解，南京中北巴士公司11路公交线是市级青年文明号线。以后在每月22日，11路公交线将组织青年志愿者上线宣传文明让座，并为文明让座的乘客发放公司的乘车指南和一本生活资讯的杂志作为鼓励和感谢。中北巴士公司将会在全公司49条运营线路和1000多辆运营车上大力推广让座活动。



吃烧烤会传染艾滋？

纯属谣言！

广州消息：

最近，有条手机短信在广州引起市民恐慌，短信的内容是这样的：“最近不要在外面吃东西！尤其是烧烤的东西，一名艾滋病感染者在全国部分城市通过竹签挑破自己皮肤沾血滴入食物来传染他人。已经有部分大学生感染，请转告你关心的每个人。”很多爱吃烧烤的人，看到这条短信就慌了，有的人甚至跑到医院去检查。

其实，全国各地都有类似的短信流传，版本也不尽相同，“西瓜被人注入艾滋病血液，导致大量顾客中招”“有人专门在人群密集地方用带有病毒的针头扎人”等，弄得大家人心惶惶。

艾滋病真的会通过食品传染吗？让我们找权威专家谈谈。

快报记者张星打听：

艾滋病防治专家、南京市第二医院感染科主任姚文虎说，大家不必慌，目前已经证实的艾滋病传染途径主要有三条：性行为传播、血液传播和母婴传播，与艾滋病病人握手、游泳、礼节性接吻、拥抱、公用办公用具、共用餐具、共用马桶等日常生活行为，根本不会被传染艾滋病。所以，吃烧烤会传染艾滋病的说法，根本没有道理的，过分“恐艾”大可不必。

两三瓶啤酒下肚 面临行政拘留

“禁酒风暴”以来，第一人被拘

快报讯（通讯员 程年 记者 田雪亭）昨晚，柳川（化名）生平第一次在交管局食堂吃了晚饭，但他只吃了两三口，“前段时间正好出差在外，不知道南京有这回事（严打酒后驾驶），直到被交警拦下时，听到广播里面的消息，这才知道坏了！”

面对着醉酒驾驶后的“高昂成本”，他拿香烟的手直抖，“明天（3月19日）就是我儿子满月酒，我是吃不起来了。”由于醉酒驾驶，柳川昨晚在交管局机动大队做完笔录后将被立刻移送公安局，等待他的，是行政拘留的处罚。而他，也成为了南京市“严打酒后驾驶”风暴以来被拘的第一人。

3月4日晚上，交管局机

动大队在1912门口进行酒后驾车专项整治工作，而柳川驾驶的这辆“苏A-8B492”的轿车，经太平南路由南向北行驶至长江后街路口处时，被交警拦下。

28岁的柳川是甘肃天水人。提起当天发生了什么，他记得非常清楚，“那天我和他5个公司老客户聚在一起，在夫子庙一酒店吃饭。那顿饭从晚上6点多开始，一直吃到8点。的确喝了点酒，但不多，6个人一共才喝了13瓶啤酒，我就喝3瓶不到。”

采访结束后，柳川就将被送往公安局，等待他的将是3至15天的行政拘留，“不该啊，明天我儿子满月，这顿满月酒是喝不上了。”说完，柳川叹了口气。

南京公交13年来首售票员

报名火爆程度让人吃惊

快报讯（记者 鲍铭东）记者昨天从南京市公交总公司获悉，3月16日南京公交总公司在浦口区公开招聘女售票员30名，而报名者竟有250多人，大大出乎他们的意料，这也是南京公交总公司13年来首次招聘售票员。

据了解，南京公交总公司自1995年开始推行无人售票以来，就没再正式招过售票员。有关人士分析，这可能与此次招人对年龄等要求比较宽松有关，而浦口就业压力也比较大。招聘当天共130余人通过报名初审，下面还将通过面试、考试和体检等关卡能最终被录用，估计1个月左右就可以上岗。

到公交企业当售票员曾经是个热门职业，开后门找关系要当售票员的人很多。但随着无人售票车的发展，

售票员行业也逐渐退出历史舞台。至于售票员职业是否消亡，业内人士表示很难说，主要原因是有郊区线路过长，无人售票车一票制不好操作。

这次公交江北客运部只招30名售票员，但报名者竟高达250多人，火热程度令人吃惊，没想到现在还有这么多人愿意当公交售票员。有关人士分析，这可能与此次招人对年龄等要求比较宽松有关，而浦口就业压力也比较大。招聘当天共130余人通过报名初审，下面还将通过面试、考试和体检等关卡能最终被录用，估计1个月左右就可以上岗。